

«Узбекистан – перекресток дорог и цивилизаций: империи, религии, культуры»: что ожидается в рамках недели культурного наследия?



Во Дворце творчества молодежи состоялась пресс-конференция, посвященная Неделе культурного наследия Узбекистана, мероприятия которой пройдут в Ташкенте, Термезе, Бухаре и Самарканде. Организаторы недели рассказали о данном событии и целях его проведения.

Зачем нужно проводить Неделю культурного наследия Узбекистана?

Заместитель министра культуры Узбекистана Камола Акилова отметила, что проблема сохранения материального и нематериального наследия остается актуальной не только в Узбекистане, но и во всем мире. «Наша первая обязанность – всесторонне изучить вопрос наследия и сохранить его для будущих поколений. Это важно как с научной, так и с презентационной и издательской точек зрения. Огромный вклад вносят в этот процесс и зарубежные ученые. Они помогают формированию основы для сохранения культурного наследия Узбекистана», подчеркнула она.

Как отмечалось на пресс-конференции, для участия в Неделе съедутся три президента Академий наук, три директора издательств, 250 научных исследователей, 200 профессоров и докторов наук, 12 академиков, более 25 представителей ICOMOS (Международный совет по сохранению памятников и достопримечательных мест) и UNESCO, 60 зарубежных и 70 отечественных СМИ.



В дни конгресса

Будет презентовано 18 новых книг, состоится 8 «круглых столов» и 4 международные конференции, показано 5 новых фильмов, развернуто 3 эксклюзивные выставки, дебютирует 1 эксклюзивный допремьерный показ фильма.

22 августа в Ташкенте пройдет III Международный Конгресс Всемирного общества по сохранению, изучению и популяризации культурного наследия Узбекистана. В тот же день в Галерее изобразительного искусства состоится торжественное открытие выставки «Сокровища Кушанской империи».

24 августа участники отправятся в Термез для участия в археологической конференции «Узбекистан – перекресток цивилизаций», в рамках которой состоится визит в Термезский археологический музей.

25 августа эксперты, представители СМИ и организаторы ознакомятся с Кампыртепа-Александрией Оксианской – греческим форпостом, основанным Александром Македонским, а затем отбудут в Самарканд для участия в церемонии открытия первого в Узбекистане тематического парка «Богишамол», созданного по образу одного из семи садов времен Амира Темура.

И наконец, 26 августа состоится Международная конференция «Сохранение материального и нематериального культурного наследия: актуальные проблемы и стратегии их решения» и церемония открытия XII Международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» на площади Регистан.

Часть мероприятий Недели культурного наследия будет посвящена ознакомлению участников с работой по популяризации просвещенного ислама.

- Участники недели наследия посетят строящийся Центр исламской цивилизации, памятники Бухары, Термеза и Самарканда, - проинформировал заместитель премьер-министра Азиз

Абдухакимов. - Для них также будет организована уникальная экскурсия, посвященная надписям на археологических памятниках Самарканда. Состоится конференция, посвященная исламской цивилизации «Свет из глубины веков».



Забегая вперед

По итогам Недели организаторы планируют объявить конкурс на лучшую научную работу по культурному наследию Узбекистана для национальных и международных ученых с призовым фондом в 25 тысяч долларов.

Источник